Q Meilleur en maths

Exercices Fiche 1

Résoudre les équations suivantes:
a. Vx >2 b. Vx <4 c. Vx—5 <2 d V3-x >1
e.3 Vx +12.

Exprimer sans racine carrée au dénominateur.

. ] bl—@ Cz;& q 2
" V23 13 T x43 CVxtl-l

Soit f la fonction définie sur Rpar £ (x)=vx’+2x+5.
(x+1)
1. Démontrer que, pour tout réel x, f(x)-2= )
aue.p VX 42 x 4542
2. En déduire que f(x)=>2 pour tout réel x.
En déduire le minimum de f sur R

. , e _1 . . :
On considére la fonction f définie sur R{0} par / (X)—; , de courbe représentative €, et d la droite

d'équation y=4x.
Etudier le signe de f(x)—4x .
En déduire les positions relatives de la courbe € et de la droite d .

Etudier la position relative de la parabole #d'équation y=2x’—6x+1 et de la droite d'équation y=—x+4.
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CORRECTION

Résoudre les équations suivantes:
a. Vx >2

L'ensemble de validité de cette inéquation est [0;+oo[

J}>2
(Vx)>2?

x>4
S=14;+x[

b. Jx <4

L'ensemble de validité de cette inéquation est [0;+oo[

Jx<4
(Vx) <4?

x<l16
S=[0;16]

c. Vvx-5 <2

L'ensemble de validité de cette inéquation est [5;+00[

vx—5<2
(Vx—5)<2?
x—5<4
x<9
S=[5;9]

d V3—-x >1

L'ensemble de validité de cette inéquation est | —o0;3 ]

V3i—x>1
(V3—x)>1
3—x>1
x<2
S=]-0;2]

e. 3Vx+1 2.

L'ensemble de validité de cette inéquation est [0;+oo[
3Vx+1>2

3Vx>1

(3Vx)’=17

9x=1
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Exprimer sans racine carrée au dénominateur.

1
a. \/5_3

1 V243 f+3 V243
23 (V2-3)(V2+43) 2- 7
N f

T 13

1-v3 _(1-V3)(1-V3) _1-2V3+3_ 4-2.3

1+V3 (1+V3)(1-V3) 1-3 2

2-x
© Vx+3
2-Vx_ (2-Vx)(Vx-3) _2Vx—6-x+3Vx_5Vx-x-6
Vx+3  (Vx+3)(Vx-3) x—9 x—9

2

d Vx+1-1

2 2(Vx+1+1) 2(Vx+1+1) _2(Vx+1+1)
Viti—1 (k- D)(xritl)  xt1-1 X

Soit f la fonction définie sur Rpar 1 (x)=vVx’+2x+5.
(x+1)°
1. Démontrer que, pour tout réel x, f (x)-2= .
auep VX 42 x 4542
2. En déduire que f(x)=>2 pour tout réel x.
En déduire le minimum de f sur R

1.
(x+1) _ (x+17(Vx*+2x+5-2) x+1 (Vx*4+2x+5-2)
Vx? +2x+5+2 (Vi 42x+542)(Vrt20t5-2)  *»+2x+t5-4
x+1 \/x+2x+ -2) x+1 \/x +2x+5-2) m 2= f(x
x?+2x+1 (x+1)2
Donc,
(x+1)°

flx)-2=——
Vx +2x+5+2
2. Pour tout réel x :
2
(x+1) >0

VX 4+2x+5+2

Donc:

f(x)-2=2

Par suite, pour tout réel x , f (x)=>2
Deplus, f(~1)=V(~1)+2x(~1)+5=V1-2+5=V4=2

Donc, 2 est le minimum de f'sur R il est atteint pour x=-—1

On considére la fonction f définie sur R{0} par / (X)Z; , de courbe représentative €, et d la droite

d'équation y=4x.
Etudier le signe de f(x)—4x .
En déduire les positions relatives de la courbe € et de la droite d .
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_1-4x°
X
C(1-2x)(1+2x)
X
1-2x=0
x=1
2
1+2x=0
1
2
1 1
X — o0 - 5 0 5 + o0
1-2x + + 0 -
1+2x - 0 +
x - - 0 +
J60)-4x ¥ - ; -
] 1
Sur [—o0;— El , € est au-dessus de d.
11
Sur —5;0[ , € est en-dessous de d.
1.1
Sur O;El , € est au-dessus de d.
Sur %H‘OO , € est en-dessous de d.

Etudier la position relative de la parabole % d'équation y=2x>—6x+1 et de la droite d'équation y=—x+4.
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(2x"—6x+1)—(—x+4)
=2x"~5x-3

A=(=5)"—4x2x(-3)=25+24=49
L'équation 2 x*—5x —3=0 admet deux solutions:

57 1
! 4 2
547
== =3
X, 4
00 L 3 +
T 2
2x2-5x-3 + 0 — 0 +

1 :
Sur ]— 00— —l , la parabole est au-dessus de la droite.

2

Sur |- ;3l , la parabole est en-dessous de la droite.

1
2
Sur |3;+o[,la parabole est au-dessus de la droite.
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